

26.30.50.113

Программное обеспечение «РАДУГА»

Руководство оператора RU.ATПH.00001-01 12 01



Содержание

	Стр.
1 Назначение программы	3
2 Условия выполнения программы	3
3 Выполнение программы	3
3.1 Последовательность действий оператора, обеспечивающих загрузи	ку и запуск
программы	3
3.2 Получение данных с прибора	4
3.3 Работа с меню	5
3.4 Вкладка «График»	5
3.5 Вкладка «Калибровка»	12
3.6 Вкладка «Хемометрия»	14
3.7 Вкладка «Цветовые измерения»	17
3.8 Вкладка «Тонкие пленки»	19
3.9 Вкладка «Настройки»	22
3.10 Вспомогательные функции	23



1 Назначение программы

1.1 Программа предназначена для получения результатов измерения со спектрометра «РАДУГА 200 Т» и их интерпретации.

2 Условия выполнения программы

2.1 Программа может работать на компьютерах с операционной системой Windows 7, Windows 10. Поддерживаемый интерфейс передачи данных - USB.

3 Выполнение программы

3.1 Последовательность действий оператора, обеспечивающих загрузку и запуск программы

3.1.1 До начала загрузки программы необходимо убедиться, что порты USB прибора (спектрометра) и компьютера соединены кабелем.

3.1.2 Для установки и запуска программы необходимо выполнить следующие операции:

- скачайте архив «РадугаUSB» с сайта предприятия ООО «НПФ «Полисервис» (раздел «Спектрометры») на рабочий стол компьютера;

- извлеките содержимое архива в любую папку по вашему желанию;.

- перейдите в извлеченную из архива папку «РадугаUSB». Не удаляйте и не перемещайте из нее файлы;

- запустите файл «start.bat», дважды кликнув по нему.

Будут открыты командная строка и приложение "Радуга".

На экране компьютера будет отображаться главное окно приложения, показанное на рисунке 1.



ключи	ить Прибор	: 300 ~	© Oc	бновить	Подклі	оченное уст	ройство: SP	F Rainbow-30	00					
фик	Калибровка	Хемометри	я Цветовь	е измерени	я Тонкие	пленки Н	астройки	Эб устройств	зе					
	Установить	экспозицию	(мс): 100,0	Ок	Без об	работки	,	- <u>`</u> Q́- C) 📐					
														
0														
0														
D														
D														
200	250	300	350	400	450	500	550	600	650	700	750	800	850	90

Рисунок 1 - Главное окно приложения (Вкладка «График»)

3.2 Получение данных с прибора

3.2.1 Получение данных с прибора возможно после того как будет выбрано устройство для подключения (спектрометр) и установлена связь с ним.

3.2.2 Диалоговая строка, позволяющая выбрать прибор, расположенная в верхней панели диалогового окна, приведена на рисунке 2.



Рисунок 2 - Диалоговая строка выбора прибора

Элементы диалоговой строки, слева направо:

- кнопка «Подключить/Отключить»;
- выпадающий список устройств;
- индикатор подключения;
- кнопка «Обновить».



3.2.3 Для подключения прибора в выпадающем списке выберите необходимое устройство, а затем нажмите кнопку «Подключить». Если в выпадающем списке нет нужного прибора, подключите его и нажмите кнопку «Обновить».

В случае успешного подключения индикатор, расположенный в диалоговой строке, станет зеленым.

3.3 Работа с меню

3.3.1 Выбор вкладки

3.3.1.1 Во второй командной строке расположены вкладки, позволяющие выбирать и обрабатывать определенные данные прибора (см. рисунок 1).

Вкладки расположены слева направо в следующем порядке:

- «График»;
- «Калибровка»;
- «Хемометрия»;
- «Цветовые измерения»;
- «Настройки».

Для выбора определенной вкладки необходимо подвести курсор под нужную вкладку и кликнуть левой клавишей мышки.

3.4 Вкладка «График»

3.4.1 Верхнее меню вкладки «График» показано на рисунке 3.

Установить экспозицию (мс):	100,0	Ок	Без обработки	~ - <u>`</u> Q́- Q	

Рисунок 3 - Верхнее меню вкладки «График»

3.4.2 Элементы меню вкладки «График», расположенные слева направо:

- кнопка «Получить одно измерение»;

- кнопка «Измерения в реальном времени»;
- поле для ввода экспозиции;



- кнопка «Установить экспозицию»;
- выпадающее окно выбора режима обработки;
- кнопка «Сохранить референтный спектр»;
- «Сохранить темновой спектр»;
- кнопка вызова меню «Графики»;
- кнопка «Сохранить график»;
- кнопка «Найти пики».

3.4.3 Получение данных

Для того чтобы получить один массив данных с прибора, нажмите кнопку «Одно измерение». Для получения результатов в реальном времени, воспользуйтесь кнопкой «В реальном времени». При этом некоторые функции (например, выбор другого устройства для подключения) станут недоступны.

Первое получение результатов измерения после подключения устройства может занять больше времени, чем обычно.

3.4.4 Экспозиция

Значение экспозиции, установленное на приборе, отображается в поле установки экспозиции. В случае, когда это возможно, оно считывается с прибора при подключении. В иной ситуации устанавливается значение по умолчанию. Чтобы установить значение по собственному усмотрению, введите число в текстовое поле и нажмите на кнопку «Установить экспозицию».

3.4.5 Выбор режима обработки

В выпадающем меню можно выбрать режимы вычитания темнового или референтного спектров. Для корректной работы необходимо предварительно сохранить темновой и референтный спектры.

3.4.6 Темновой и референтный спектры

Если вы хотите, например, воспользоваться функционалом вкладки «Хемометрия», вам необходимо сохранить референтный и темновой спектры. Сделать это можно, воспользовавшись кнопками с иконками лампочки.

В меню «Графики» можно просмотреть сохраненные спектры. Там же можно загрузить темновой и референтный спектры из существующих файлов.



3.4.7 Меню «Графики» и кнопка «Сохранить график»

Полученный график можно сохранить, чтобы вернуться к нему позже. Для этого нажмите на кнопку «Сохранить график». Результаты измерения будут сохранены в формате *.xls или *.xlsx с указанием дополнительной информации о графике.

Просмотреть ранее сохраненные данные можно, вызвав всплывающее окно «Графики». В нем можно загрузить файлы и настроить отображение графиков.

•		×
	Графики:	
Измерение	✓ 1.5 × × ★	
Темновой	• · 1.5 · × *	
Референтный	● ~ 1.5 ~ X ₩	
График 1	● ~ 1.5 ~ × ×	
Удалить	все, кроме текущего	

Рисунок 4 - Меню «Графики».

3.4.8 Справа от названия графика располагаются следующие кнопки: выбор цвета, выбор толщины линии, «Удалить» и «Скрыть».

Здесь же можно установить параметры отображения графиков. Во-первых, в выпадающих меню можно выбрать цвет и толщину графика. Во-вторых, график можно временно скрыть. Например, на рисунке 4 темновой и референтный графики отмечены как невидимые.

Одновременно вы можете видеть на экране несколько графиков. Однако некоторые функции применимы только к одному из них, активному. Например, поиск пиков будет осуществляться только на активном графике. Чтобы определить какой график будет считаться активным, кликните на строку с ним. Строка будет выделена темно-серым цветом. На рисунке 4 активным выбран «График 1».

Помимо графика последнего измерения и загруженных графиков, в данном меню отображены референтный и темновой спектры. Вы не можете их удалить, но можете сделать видимыми или невидимыми.



Правый клик по названию любого графика вызовет контекстное меню. Вам будет предложено отметить этот спектр как темновой или как референтный.

0	Frachurur	×
	трафики.	
Измерение	○ ~ 1.5 ~ X ★	
Темновой	• · 1.5 · X ·	
Референтный	• · 1.5 · X ·	
График 1 ? -`ö́;-	— <u>1.5</u> X 	
Удалить	все, кроме текущего	

Рисунок 5 - Контекстное меню

К некоторым настройкам графиков можно получить доступ из контекстного меню. Оно открывается при нажатии правой клавиши мыши в области отображения графиков.

гключ	ить Прибор	: 300 ~	О Обнови	Подкл	юченное устрои	ICTBO: SPF Rainbo	5w-300				
фик	Калибровка	Хемометрия	Цветовые изме	рения Тонки	е пленки Настг	ойки Обустр	ойстве				. CP2
	Установить	экспозицию (м	IC): 100,0	Ок Без о	бработки	✓ .	S 💌	📄 🛌 мі	ин.амплитуда(%):		8
0%						I					
0%											
0%											
0%											
0%											
0%											
0%						Измерение	Скрыть	_			
0%						Темновой	Назначить	активным			
0%						Референтный					
0%				$\square \frown$							
0%			\frown								
34	50	100	450	500	550	600	650	700	750	800	85
5		100	450	500	000	000	0.50	700	/ 50	800	350





3.4.9 Кнопка «Поиск пиков»

Нажатие на кнопку «Поиск пиков» позволит автоматически найти пики на графике. В области пиков будут установлены линии-указатели, лишние из которых можно удалить кнопкой «Удалить указатель» (подробнее см. ниже).





3.4.10 Периодическая таблица

Вы можете вывести на экран спектральные линии некоторых химических элементов. Чтобы выбрать необходимые элементы, нажмите на кнопку «Периодическая таблица». Во всплывающем окне вы увидите периодическую таблицу химических элементов. Нажатием левой клавиши мыши выберите интересующие элементы (максимальное количество - три).

								Пе	риодиче	еская та	блица							
	1 IA 1A	2											12		15	10	17	18 VIIIA 8A
1	1 H (1.008)	IIA 2A											IIIA 3A	IVA 4A	VA 5A	VIA 6A	VIIA 7A	2 He (4.003)
2	3 Li (6.941)	4 Be (9.012)	- 3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	5 B (10.81)	6 C (12.01)	7 N (14.01)	8 O (16.0)	9 F (19.0)	10 Ne (20.18)
3	11 Na (22.99)	12 Mg (24.31)	IIIB 3B	IVB 4B	VB 5B	VIB 5B	VIIB 7B	-	VIII -	-	IB 1B	IIB 2B	13 Al (26.98)	14 Si (28.09)	15 P (30.97)	16 S (32.07)	17 Cl (34.45)	18 Ar (39.95)
4	19 K (39.1)	20 Ca (40.08)	21 Sc (44.96)	22 Ti (47.88)	23 V (50.94)	24 Cr (52.0)	25 Mn (54.94)	26 Fe (55.85)	27 Co (58.74)	28 Ni (58.69)	29 Cu (63.55)	30 Zn (65.39)	31 Ga (69.72)	32 Ge (72.59)	33 As (74.92)	34 Se (78.96)	35 Br (79.9)	36 Kr (83.8)
5	37 Rb (85.47)	38 Sr (87.62)	39 Y (88.91)	40 Zr (91.22)	41 Nb (92.91)	42 Mo (95.94)	43 Tc (98.0)	44 Ru (101.1)	45 Rh (102.9)	46 Pd (106.4)	47 Ag (107.9)	48 Cd (112.4)	49 In (114.8)	50 Sn (118.7)	51 Sb (121.8)	52 Te (127.6)	53 (126.9)	54 Xe (131.3)
6	55 Cs (132.9)	56 Ba (137.3)	57 La (138.9)	72 Hf (178.5)	73 Ta (180.9)	74 W (183.9)	75 Re (186.2)	76 Os (190.2)	77 lr (190.2)	78 Pt (195.1)	79 Au (197.0)	80 Hg (200.5)	81 TI (204.4)	82 Pb (207.2)	83 Bi (209.0)	84 Po (210.0)	85 At (210.0)	86 Rn (222.0)
7	87 Fr (223.0)	88 Ra (226.0)	89 Ac (227.0)	104 Rf (257.0)	105 Db (260.0)	106 Sg (263.0)	107 Bh (262.0)	108 Hs (265.0)	109 Mt (266.0)									
											_		_					_
		Лантанои	іды	58 Ce (140.1)	59 Pr (140.9)	60 Nd (144.2)	61 Pm (147.0)	62 Sm (150.4)	63 Eu (152.0)	64 Gd (157.3)	65 Tb (158.9)	66 Dy (162.5)	67 Ho (164.9)	68 Er (167.3)	69 Tm (168.9)	70 Yb (173.0)	71 Lu (175.0)	
		Актиноид	цы	90 Th (232.0)	91 Pa (231.0)	92 U (238.0)	93 Np (237.0)	94 Pu (242.0)	95 Am (243.0)	96 Cm (247.0)	97 Bk (247.0)	98 Cf (249.0)	99 Es (254.0)	100 Fm (253.0)	101Md (256.0)	102No (254.0)	103 Lr (257.0)	

Рисунок 8 - Всплывающее окно «Периодическая таблица»



После закрытия окна «Периодическая таблица» вы увидите на графике спектральные линии. Соответствие между цветом линии и элементом приведено в верхней правой части экрана. При наведении курсора на линию появится информация о положении линии по nM и об интенсивности излучения.

0	Davida	200		Подк	люченное уст	ройство: SPF Rainb	ow-300			
Отключ	приоор	: 300 *		ИТЬ						<u>.</u>
рафик	Калибровка	Хемометрия	Цветовые изм	ерения Тонки	е пленки На	стройки Об уст	оойстве			
	Установить	экспозицию (м	ıc): 100,0	Ок Без	обработки	~ - 2	x 🔉 🔛	📑 🕂 Ми	н.амплитуда(%):	<u></u>
1000/									н 📕	HE
90%										
80%										
70%										
60%										
50%										
40%			x=447,15							
30%			y=40,00	_					A	
20%										
10%							\square			
0%		<u>↓</u>	Imp_H		h	him				
-	50	400	450	500	550	600	650	700	750 800	850

Рисунок 9 - График с обозначенными спектральными линиями для элементов H и He

3.4.11 Нижнее меню

Нижнее меню показано на рисунке 10.



Рисунок 10 - Нижнее меню

Элементы нижнего меню слева направо: кнопка вызова окна настроек, кнопка «Удалить указатель», информация о выбранном масштабе, кнопки регулировки масштаба.

3.4.11.1 Меню «Настройки» Меню настроек показано на рисунке 11.



	×
Режим сложнения:	
1 Сложение отключено ~	
Сглаживание:	
0 OK	

Рисунок 11 - Меню настроек

В меню настроек вы можете:

а) установить режим сложения спектров. Для этого необходимо выбрать один из двух режимов («Сумма» или «Усреднение») в выпадающем списке и указать в текстовом поле количество спектров для обработки;

б) установить режим сглаживания. В текстовом поле укажите количество пикселей, значение которых будет усреднено;

После завершения работы приложения выбранные параметры будут автоматически сохранены.

3.4.11.2 Кнопка «Удалить указатель»

Кликнув в области отображения графика, вы можете установить линиюуказатель. Чтобы её удалить, нажмите кнопку «Удалить указатель», кликните левой клавишей мыши по линии, и она будет удалена. Нажатие правой клавиши мыши удалит все линии.

3.4.11.3 Кнопка «Приближение»

Регулировать масштаб можно, используя кнопки с иконками лупы. Чтобы приблизить изображение, нажмите на кнопку со знаком «+», чтобы уменьшить масштаб – на кнопку со знаком «-», а затем кликните на нужное место на графике. Максимальный масштаб: 4:1.



3.5 Вкладка «Калибровка»

3.5.1 Вкладка «Калибровка» показана на рисунке 12.



Рисунок 12 - Вкладка «Калибровка»

3.5.2 На вкладке «Калибровка» можно установить калибровочные точки для перевода результата измерения из пикселей в нанометры.

Функционал кнопок «Одно измерение», «В реальном времени» и «Поиск пиков» совпадает с функционалом тех же кнопок на вкладе «График». Кнопки нижней панели также имеют аналогичный функционал. За исключением выпадающего списка «График/Сплайн» (подробнее - в разделе «Отображение сплайна»).

3.5.3 Просмотр и изменение точек

После нажатия кнопки «Принять точки калибровки» вам будет предложено еще раз проверить введенные значения. Они должны соответствовать следующим критериям:

 а) входить в допустимый диапазон. Узнать его можно, если навести курсор на значок «Справка» в левом верхнем углу всплывающего окна;

б) каждая следующая точка как для пикселей, так и для нанометров, должна быть больше предыдущей.



Добавить или удалить строки можно, нажав на кнопки со знаками «–» и «+». Кликнув на любую строку, вы выделите её. Теперь нажатие на кнопку с иконкой «–» удалит её, а нажатие на кнопку «+» добавит новую строку после выделенной.

Кнопка «Считать значения линий-указателей» установит значения, выбранные с помощью указателей. Например, после выполнения операции «Поиск пиков».

Установка калибровочных точек показана на рисунке 13.

0					×
0	Проверьте устанс	овленные	е калибровочные то	очки:	
Точка 1 .	Положение по Х:	689.0	Длина волны, nM:	388.0	
Точка 2.	Положение по Х:	910.0	Длина волны, nM:	447.0	
Точка 3.	Положение по Х:	1117.0	Длина волны, nM:	501.0	
Точка 4.	Положение по Х:	1448.0	Длина волны, nM:	587.0	
Тошка 5		1761 0		706.0	
		+ -			
	Считать знач	ение лин	ий-указателей		
		ОК			

Рисунок 13 - Установка калибровочных точек

После того как в каждом поле будет прописано желаемое значение, нажмите кнопку «ОК». Если в введенных данных будет обнаружена ошибка, строка с ней будет помечена красным крестом. В случае если значения введены верно, вы увидите сообщение, уведомляющее об успешной установке калибровочных точек.

Если вы желаете восстановить последнюю сохраненную калибровку, нажмите кнопку «Загрузить с устройства», расположенную в верхней левой части окна.

3.5.2 Восстановление заводской калибровки

Чтобы восстановить калибровку, предусмотренную производителем, нажмите кнопку «Установить калибровку по умолчанию».

3.5.4 Отображение сплайна

Нижняя панель вкладки «Калибровка» показана на рисунке 14.





Рисунок 14 - Нижняя панель вкладки «Калибровка».

Крайняя кнопка справа (см. рисунок 14) - выпадающий список «График/Сплайн», позволяющий выбрать что будет отображаться на экране: результат измерения или построенный сплайн.

После выбора режима «Сплайн» вы увидите сплайн с отмеченными красным калибровочными точками. При наведении на них курсора во всплывающем окне будут отображены их координаты. Вкладка «Калибровка» в режиме отображения сплайна приведена на рисунке 15.



Рисунок 15 - Вкладка «Калибровка» в режиме отображения сплайна.

Всплывающее окно с координатами появилось после наведения курсора на точку калибровки

3.6 Вкладка «Хемометрия»

3.6.1 Вкладка «Хемометрия» показана на рисунке 16.



🔊 Радуга	(Версия 1)	- 0	×
	Подключенное устройство: spf_		
Отключ	чить Прибор: spf 🔘 🜔 Обновить		?
График	Калибровка Хемометрия Цветовые измерения Тонкие пленки Настройки Конфигурация прибора		
* ()	🕽 🔇 Концентрация: 0.0000 Поглощение: Интервал (миллисекунды): 300 ≚ Кол-во отображаемых измерений: 30	▼	
5,00			
4,50			
4,00			
3,50			
3,00			
2,50			
2,00			
1,50			
1,00			
0,50			
0,00	0		

Рисунок 16 - Вкладка «Хемометрия»

3.6.2 Меню «Настройки»

Меню «Настройки» на вкладке «Хемометрия показано на рисунке 17.

	×
	Способ рассчета:
Укажите калибровочные точки:	Линейная регрессия
1. Поглощение:	Длина волны, nM: 550
2. Поглощение: 📰 Концентрация:	Ширина:
3. Поглощение: 💦 Концентрация:	5 Единица измерения:
4. Поглощение: 📰 Концентрация:	mmol/l
5. Поглощение: 🚺 Концентрация:	Усреднение:
+ -	ОК

Рисунок 17 - Меню «Настройки» на вкладке «Хемометрия»

Кнопка «Настройки» открывает всплывающее окно. В нем необходимо задать следующие параметры:

а) калибровочные точки, то есть, значение поглощения и соответствующее ему значение концентрации. Чтобы рассчитать поглощение автоматически, нажмите на

www.npfpol.ru



кнопку с иконкой калькулятора справа от поля для ввода. Поглощение будет рассчитано согласно указанным длине волны, ширины и т.д.;

б) длина волны и ширина. Ширина - это значение, которое будет использоваться при подсчете поглощения. Программа объединит значения поглощения на длинах волны от «указанной длины волны минус ширины» до «указанной длины волны плюс ширины»;

в) усреднение. Результаты измерений будут усреднены в соответствии с указанным числом;

г) единица измерения. Введенная комбинация символов будет отображаться в графе «Единица измерения» при сохранении результатов.

Также вы можете выбрать один из двух способов расчетов - линейную или квадратичную регрессию.

3.6.3 Верхнее меню вкладки «Хемометрия»

Верхнее меню вкладки «Хемометрия» приведено на рисунке 18.

🔅 🜔 🔿 Концентрация: 0.0000 Интервал (миллисекунды): 300 🕥 Кол-во отображаемых измерений: 30 🗸 📑

Рисунок 18 - Верхнее меню вкладки «Хемометрия»

В верхнем меню расположены кнопки «Настройки», «Старт» и «Рестарт».

Кнопка «Старт» начнет подсчеты концентрации. Полученное значение будет отображено на верхней панели вкладки, а также на графике.

Кнопка «Рестарт» очищает график и позволяет начать измерения заново.

Вы также можете настроить интервал проведения измерений и количество измерений, отображаемых на графике.

Результат проведения измерений показан на рисунке 19.





Рисунок 19 - Результат проведения измерений

Кнопка «Сохранить» позволяет сохранить полученные результаты в формате *.xls или *.xlsx.

3.7 Вкладка «Цветовые измерения»

Вкладка «Цветовые измерения» приведена на рисунке 20.

В левой части вкладки «Цветовые измерения» расположено изображение цветового пространства, на котором при проведении измерений будет отмечен текущий цвет излучения. Вы можете выбрать одно из трех пространств: CIE 1931, CIE 1964 и CIE Lab 1976.

Чтобы начать измерения, нажмите на кнопку «Одно измерение» или «В реальном времени». Выпадающий список в правой части верхней панели позволяет задать интервалы между измерениями.







В правой части располагаются три блока: результаты, настройки и информация о текущем измерении. В блоке «Результаты» вы можете увидеть текущий цвет. В меню настроек вы можете выбрать цветовое пространство (CIE 1931 или CIE 1964), систему (например, NTSC, SMPTE и т.д.), указать значение усреднения.

В этом случае будет производиться указанное число измерений и рассчитываться их усредненный результат. Также вы можете выбрать источник света, что повлияет на представление цветового пространства CIE Lab 1976. Блок «Информация» содержит результаты проведения расчетов температуры цвета, ширины на полувысоте и т.д.

В случае если амплитуда сигнала слишком мала или высока, вы увидите сообщение с предупреждением. Это означает, что результаты измерений могут быть неточными.

На рисунке 21 показано предупреждение о низкой амплитуде сигнала.







3.8 Вкладка «Тонкие пленки»

3.8.1 Вкладка «Тонкие пленки» показана на рисунке 22.

3.8.2 Выбор материалов.

Для проведения измерений необходимо выбрать материалы пленки и подложки.

Во всплывающем окне нажмите кнопку «Открыть» и выберите один из доступных файлов с расширением *.tfm. После этого на графике будут отображены коэффициенты *п* и *k*, в нижней части окна появятся название и описание материала. Определившись с выбором, нажмите на кнопку «Ок» в нижней части всплывающего окна.

Вы также можете задать показатель преломления *п* вручную. Для этого введите значение *п* в соответствующее поле (расположенное в правом верхнем углу), нажмите кнопку «Ок» справа от него и «Ок» в нижней части всплывающего окна.

Вкладка выбора материала пленки показана на рисунке 23.





Рисунок 22 - Вкладка «Тонкие пленки»



Рисунок 23 - Выбор материала



3.8.3 Теоретический спектр

Вы можете рассчитать теоретический спектр по материалам (или показателю преломления) и толщине пленки. Для этого укажите все необходимые данные и нажмите на кнопку «Рассчитать теор. спектр». Полученный график можно удалить или изменить его внешний вид во всплывающем окне «Графики», так же, как если бы это был обычный результат измерения.

3.8.4 Измерение толщины

При расчете толщины пленки используется следующая формула:

$$d = \frac{1}{2 \cdot \left(\frac{n(\lambda_1)}{\lambda_1} - \frac{n(\lambda_2)}{\lambda_2}\right)}$$

 $\lambda 1$ и $\lambda 2$ - длины волн, на которых отмечаются пиковые значения измеренного спектра, n($\lambda 1$), n($\lambda 2$) - значения показателя преломления для этих длин волн. Теоретическое обоснование можно найти в статье «On the use of fast Fourier transform for optical layer thickness determination» (Michael Quinten, 2019).

Ссылка:

https://www.researchgate.net/publication/334242502_On_the_use_of_fast_Fourier_transfor m_for_optical_layer_thickness_determination

В правой части экрана расположено окно «Измерение толщины». В полях для ввода вы можете вручную указать длины волн соседних пиков. Или же вы можете нажать на кнопку справа от поля ввода и выбрать пик, кликнув по нему. Значение будет автоматически записано в поле.

Окно «Измерение толщины» приведено на рисунке 24.

	Измерение толщины	
λ1:		Ł
λ2:		
Т	олщина:	

Рисунок 24 - Измерение толщины

Далее нажмите кнопку «Толщина», в поле справа от нее появится вычисленное значение толщины.

Окно результатов измерения толщины приведено на рисунке 25.



T	еоретичес	кий	спектр

Толщина: 643

Рассчитать теор. спектр

Рисунок 25 - Результаты измерения

3.9 Вкладка «Настройки»

3.9.1 На вкладке «Настройки» вы можете выбрать язык, цветовую тему, а также количество бит на пиксель в получаемом с устройства изображении.

Вкладка «Настройки» показана на рисунке 26.

Выберите язык: Русский \vee	
Тема: Светлая Темная 	
Бит на точку: 〇 8 бит 💿 14 бит	

Рисунок 26 - Настройки приложения

3.9.2 Если вы хотите сменить цветовую тему, выберите желаемый вариант и перезапустите приложение.

При смене количества бит на пиксель изменится точность отображения графика. Для получения изображения большей точности, используйте режим 14 бит на точку.



3.10 Вспомогательные функции

3.10.1 На рисунке 27 приведена верхняя панель главного окна.

Радуга (Версия RU.АТПН.00001-01 12 01)	- 🗆 X
Подключенное устройство: SPF Rainbow-300	
Отключить Прибор: 300 🗸 🔘 📀 Обновить	2

а) Верхняя панель

_		
 • •		
 No.		
	•	

б) Кнопки «Сохранить скриншот» и «Помощь»

Рисунок 27 - Верхняя панель и кнопки «Сохранить скриншот» и «Помощь»

В правой части верхней панели расположены кнопки «Скриншот» и «Помощь». После нажатия на первую кнопку будет открыто меню выбора файла для сохранения снимка окна приложения. Нажатие на вторую кнопку откроет файл с руководством пользователя.

3.10.2 Сохранение скриншота

После нажатия кнопки «Скриншот» будет открыто всплывающее окно, позволяющее предварительно посмотреть получившийся снимок.

Окно сохранения скриншота показано на рисунке 28.

Добавить на изображение дату и время можно, поставив галочку в соответствующих чек-боксах. Пояснение к скриншоту можно ввести в поле «Комментарий».



Усрайство не подклочено Прифок Калибровек Хемометрия Токже пления Настройки: Конфинурация прибора Прифок Калибровек Хемометрия Токже пления Настройки: Конфинурация прибора Прифок Калибровек Кемометрия Токже пления Настройки: Конфинурация прибора Прифок Калибровек Кемометрия Токже пления Настройки: Конфинурация прибора Прифок Конфинурация Прифок Кемометрия Кемометрия Кемометрия Прифок Комментарий: Комментарий: Комментарий: Комментарий: Комментарий:	🕶 Радуга	(Версия 1))						[*	-14. 19 9 6						- 🗆 X
Properourie © Otherais Imperior © Estatus Imperior © Estatus Imperior © Otherais Imperior © Estatus Imperior © Esta									Ус	тройство не под	ключе	но				
Графок Клинброва Комометрия Цектовне измерения Коксе пления Настройни Конфинурация прибора	Подклю	чить Пр	ибор:			9	00	бнови	ть							2
Image: Comparison of the comparison	График	Калибро	вка	Хемон	иетри:	u o	ветовь	е изме	рения	Тонкие пленки	Hact	гройки	Конфигу	рация п	рибора	
1000000000000000000000000000000000000		Finicput	or Constan	meeky	119401)			000	patients			Резуля	таты:			
0 0	100														CIE:	CIELab 1976
60 60 60 60 60 10 Уреднения: Ба: 10	80														Currentar	CIE
40 40 <t< td=""><td>60</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>_</td><td>_</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>система.</td><td>CIE -</td></t<>	60							_	_						система.	CIE -
20 0	40														Усреднение:	Без усреднения 🗠
1000000000000000000000000000000000000	20									D	R	255	255	255	Осветитель:	D65 ~
-20 -40	0									L	b	0,000	0,000	0,000		
Аdomination: 0.0000 Ареак: 0.0000 Ареак: 0.0000 Ареак: 0.0000 Ареак: 0.0000 Алинентарий: Иллюстрация сохранения скриншота Указать время Комментарий:	-20													Инфор	омация:	
-60 -60 -100	-40												λ[dom	ination]:	0.0000	
-100 -100	-60												λ[peak]:	0.0000	
-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80 100 Дата: 06.12.2022 Время: 11:50:28 Комментарий: Иллюстрация сохранения скриншота ✓ Указать время Комментарий:	-80												λ[1/10]):	0.0000	
С Указать время С Указать время Комментарий: Комментарий: С Указать дату Комментарий:	-100												λ[1/2]:		0.0000	
Дата: 06.12.2022 Время: 11:50:28 Комментарий: Иллюстрация сохранения скриншота Указать время Комментарий:	100	-100 -80	-60	-40	-20	0	20	40 60	0 80	100			Tempe	rature:	0.0000	
Комментарий: Иллюстрация сохранения скриншота Указать время Комментарий: Комментарий:	Дата: О	6.12.20	22 B	рем	я: 1	1:50	:28									
 Указать время Указать дату Комментарий: 	Комме	нтарий	: Ил	люс	тра	INB	coxr	анен	ия ск	риншота						
Указать время ✓ Указать дату Комментарий:		maprir		oc	put		CONF	anen	in in Ch	prinzora						
Комментарий:			Ука	1321	ББ	spe	Ma							V V	азать л	ату
комментарии.				Jan		pc	. 19171		K.		DI4	й.		_ 」		ary.
										JWIMEHTa	ри	VI.				
	люстра	ация	CO)													
	люстра	ация	(0)													
	люстра	ация	CO)													
	люстра	ация	COX													
	люстра	ация	CO)													
	люстра	ация	co)													

Рисунок 28 - Окно сохранения скриншота